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Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Iacob a fost 
săvârșită la Liceul Ortodox din Oradea
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Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Iacob a fost săvârșită luni la Liceul Ortodox 
„Episcop Roman Ciorogariu” din Oradea.

Sfânta Liturghie a fost oficiată de Episcopul Sofronie al Oradiei împreună cu preoți 
profesori de la școala teologică. Unul dintre paraclisele liceului teologic orădean 
este ocrotit de Sfântul Iacob, ruda Domnului și primul Episcop al Ierusalimului, 
prăznuit pe 23 octombrie.

Preasfințitul Părinte Sofronie a rostit un cuvânt în care a evidențiat valoarea 
inestimabilă a rânduielii Dumnezeieștii Liturghii atribuite Sfântului Iacob.

„Au fost foarte multe liturghii până când s-au cristalizat liturghiile pe care le folosim 
în Biserica Ortodoxă astăzi; vorbim despre Liturghia Sfântului Vasile cel Mare, o 
variantă restrânsă a Liturghiei Sfântului Iacob, și despre Liturghia Sfântului Ioan 
Gură de Aur care se săvârșește cel mai mult, care este o variantă și mai restrânsă”, 
a explicat Episcopul Oradiei.

„Această Sfântă Liturghie se săvârșește doar în ziua de pomenire a Sfântului Iacob 
sau în cea mai apropiată Duminică, precum și în Duminica după Nașterea 
Domnului, a Sfintelor rudenii ale Mântuitorului Hristos, în mod special în Patriarhia 
Ierusalimului și în anumite eparhii din Biserica Greciei”.

Răspunsurile liturgice au fost oferite de corul „Diacon Nicolae Firu” dirijat de 
Părintele prof. Ștefan-Alexandru Lakatos.

Preasfințitul Părinte Sofronie i-a hirotesit într-u iconom-stavrofor pe Preotul profesor 
Dorel-Mircea Leucea, directorul adjunct al liceului, și pe Preotul profesor Alin-Florin 
Sonea, iar Preotul prof. Raul Ardelean, a fost hirotesit sachelar.



Părintele prof. Florin-Liviu Negruțiu, inspector pentru disciplina Religie în cadrul ISJ 
Bihor, Preotul prof. Dorel-Mircea Leucea, Preotul prof. Alin-Florin Sonea și Preotul 
prof. Alexandru Dulca, au primit Ordinul eparhial „Episcop Roman Ciorogariu” 
pentru clerici.
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